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Felelős szerkesztő;

ELŐFIZETÉSI DU.
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve; 

egész évre 10 írt, fél évre 5 írt, negyed évre I trt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható :

a kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak Üzleteiben

Dr. Vájná Gábor, 
Ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

1. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig. 
Telefon szám 177. _____

HIRDETÉSI DÍJ:
2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.
3 hasábos garmondsor 8 kr. .Siagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön

30 kr. bélyeg-díj fizetendő.
N y i Ijt t ó r sora 15 k r.

Hirdetésekés nyílttéri czikksk dija előre fizetendő*

Az adóreform tervezet.

Brassó, okt. 13.

(—s.) Lukács László fényes s 
minden részében örvendetes és meg
nyugtató expczéjának külön tekintélyes 
részét alkotja azon adóreform tervezet 
és javaslat, melyet a ház elé terjesz
tett.

Ez a tervezet minden izében méltó 
reform egy olyan kiváló pénzügymi
niszter nevéhez, minő Lukács László 
és az országgyűlés is maradandó becsű 
müvet végez majd mikor azt meg
szavazza.

Nem arról van benne szó, a mit 
talán sokan a javaslattól várnak, hogy 
t. i. az adókat leszállitsa, arra még 
ma gondolni nem lehet, de a helyes 
és igazságos elosztás s a rendszer 
egyszerüsitése rendkivülien meg fogja 
könnyíteni a teher viselést s valóságos 
szocziális reformmá avatja a javas
latot.

A létminimum gondolatával a tár
sadalmi kiegyenlítésnek nagy elve vonul 
be adózási rendszerünkbe, valamint a 
progresszív adózásnak ama részbeni 
érvényesülésében is, mely a jövedelmi 
adó minimális 1 százalékából kiindulva 
megfelelő fokozatokban 5 százalékig 
emeli az adózás arányát.

A létminimum 300 írtban való 
megaiiapitása tekintve életviszonyain
kat és azt a pénzügyminiszter ur által 
hangsúlyozott körülményt, hogy az or
szág érdekeinek túlságos koczkáztatása 
nélkül magasabb létminimumot megál
lapítani lehetetlen volt, — mindenkit 
kielégíthet.

A 300 írt nettó jövedelemmel bíró 
szegény ember tehát adómentességet 
élvez és nem lesz többé az az igazság
talanság sem, hogy pl. 600 írt keser
ves keresmény után csak épen olyan 
százalékkal adózzunk, mint a millomos 
a maga busás jövedelme után.

Igen méltányosan kontemplálja a 
miniszter azokat is, kik a II. osztályú 
kereseti adó alá esnek. Mindenekelőtt 
törölni akarja a kereseti adókból az

úgynevezett családtagok adóját, ne
hogy a jövedelmi adózás révén kétsze
resen megadóztassanak és itt is a lét
minimum bizonyos nemét alkalmazza 
könnyítésül olyformán, hogy azok, a 
kik más adó csimén 5 irtot sem fizet
nek, a második osztályú kereseti adó 
alól mentesittetnek.

Erre a II. osztályú kereseti adóra 
jegyzi meg sajnálattal a miniszter, 
hogy tisztán fmáncziális szempo utókból 
kell fenntartanunk, mert ezidőszerint az 
állam még nem nélkülözheti annak jö
vedelmét.

Már ez a nyilatkozat is bizonyítja 
az egész javaslat szellemén kívül, hogy 
adózásunk, mely eddig tisztán állam
pénztár! kérdés volt, a javaslattól kezdve 
szocziális kérdéssé lett.

A javaslatnak azonban e mély je
lentőségű szocziális reformjain kívül nagy 
érdeme még, hogy a jövedelmi adó 
alatt egységesíti az adózást és egysze
rűvé teszi a kezelést.

Magát a szorosan vett kezelést és 
részleteket még nem ismerjük ugyan, 
de maga a miniszter hivatkozott be
széde végén arra, hogy mai adózási 
rendszerünk minden inkább, mint vilá
gos és érthető, s hogy az uj e rész
ben is hasonlithatlanul jobb lesz.

Erre csakugyan nagy szükség 
van, a magyar embert nem is az adó 
keseríti el, de az, hogy soh’ sem tudja 
miért, mit, mennyit keli fizetnie adóba ? 
Az adókönyv egy érthetetlen hyerog- 
lief s már közhitbe ment át, hogy a 
községi jegyző annyit vethet ki a sze
gény emberre, a mennyi neki tetszik 
— pedig hát a községi jegyző sincs 
tisztában azzal a csudálatos kulcscsal.

Végül a földbirtok is tetemes 
adómegkönnyebbülésben részesül a jö
vedelmi pótadó eltörlésével, ámbár a 
régi földadó kulcs változatlanul meg
marad.

A javaslatnak mint látjuk igaz, 
nagy érdeme, hogy a kis existentiákat 
veszi pártfogásába.

Belföld.

Brassó, okt. 13.

A király hétfőn, október 16-tól kezdve 
további rendelkezésig minden csütörtökön és 
hétfőn Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog 
adni.

A képviselöház, tekintettel arra, hogy 
a pénzügyi bizottságban most tárgyalják a 
költségvetést, október 30-áig nem tart ülést.

^atthányi Lajosnak emelendő szoborra 
báró Atzél Béla 1000 forintot adott.

Gyulai Pál lemondása a Kisfa!udy-Tár- 
saság méltóságáról ténnyé vált. Utódjául 
Vadnay Károlyt és Endrődy Sándort emle
getik.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi m i- 
niszter fiumei útját f. hó 25-re halasztotta.

A Varga Ottó ügyéből kifolyólag tud
valevőleg lovagias affér keletkezett Vészi Jó
zsef országgyűlési képviselő, a Budapesti 
Napló főszerkesztője, és Demeczky Mihály, a 
Ferencz József intézet kormányzója között. 
Az ellenfelek tegnap pisztoly párbajt vívtak, 
melyben kétszeri golyóváltás után mindkét 
fél sértetlen maradt. Kibékülés nem történt.

Temesváron Scheinrich, dettai malom
tulajdonos és Tiemer tüzéríőhadnagy között 
véres párbaly folyt le.

Külföld.

Brassó, okt. 13.

Ő felsége a Reichsrath legközelebbi 
ülésszakára Windischgrátz Alfréd titkos ta
nácsost az urakháza elnökévé, — Auers- 
berg Károly herczeg és Hoyos-Sprinzenstein 
Ernő titkos tan csosokat az urakháza alel- 
nökeivé nevezte ki.

Glary gróf miniszterelnök több politikai 
személyiséget fogadott, köztük a konzerva
tív szlovének képviselőjét, a ki kijelentette, 
hogy ő és pártja az uj kormánynak, a meny
nyiben ez az átmeneti minisztérium jellegét 
megtartja, nehézségeket fog okozni.

Vilma királynő és anyja, miután a csá
szárnétól a legszivélyesebben elbúcsúztak, 
elutaztak. Vilmos császár kikisérte a vendé
geket a pályaudvarra.

Raicsevics zárai érsek szívbajban súlyo
san megbetegedett.

Miquel pénzügyminiszter ismét beteg 
lett. Hogy betegsége mily természetű, még 
nem tudják,

Kessler franczia tábornokot kinevezték 
a legfőbb haditanács tagjává, de e mellett 
megtartja a 6. hadtest parncsnokságát is.
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Petöfi-estély.

Brassó, okt. 13.

Említettük lapunk tegnapi számában, 
hogy mily élvezetes estély készül azok szá
mára, a kik Petőfinek igaz tisztelői. A 
f. hó 22-ikén vasárnap Tordai Graíl Erzsi, 
ez a kitűnő és művészetében ma hazánkban 
páratlanul álló szavaló a Vigadó nagyter
mében előadást tart Petőfiről és művészi 
szavalásában bemutatja annak jellemzetesebb 
költeményeit. Az előadás kiegészítő része
ként pedig brassói műkedvelők Petőfi dalo
kat fognak elénekelni illetve zenehangszeren 
előadni.

Mondottuk, hogy Tordai Grail Erzsi 
egyib leghivatottabb interpretálója Petőfinek. 
Elismerték őt ilyennek már ezelőtt évekkel 
előkelő külföldi lapok.

Az 1892. évi január 21-ikén Düsseldorf
ban tartott Tordai Grail Erzsi előadást Pe
tőfiről. Az ottani lap elragadtatással irt er
ről az előadásról. «Rendkívüli élvezetet nyúj
tott — írja a nevezett lap, a «Düszeldorfer 
Zeitung» — az az előadás, a melyet teg.iap 
este Tordai Erzsi k. a. városunkban Petőfi 
Sándor magyar költőről tartott. Tordai k. a. 
mint irodalomismerő a szépészeti szempontok 
iránt finom érzékkel rendelkezik; mint elő
adó, művészies és lebilincselő kifejezésekbe 
foglalja gondolatait és mint fordító az érzés 
mélysége és a kifejezéseken való feltétlen 
uralkodás által hat. A hol ily három kiváló 
tulajdonság egyesül egy és ugyanazon sze
mélyben, ott az előadottak hatásának rend
kívülinek kell lennie. Tordai k. a. csakugyan 
egész estén át lebilincselve tartotta előadása 
által a közönséget. Petőfi Sándor életrajzát 
áttekinthetően és oly érdekesen adta elő, 
hogy az első percztől az utolsóig az egész 
közönség lelkesülten csüngött ajkain. Hát 
még a Petőfi költeményeiből kiválogatott 
szemelvényeket l Ezeket igazi lelkesedéssel 
és teljesen átérezve szavalta, a mikor a 
költő a világszabadságot és a hazát énekli
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meg; az igazi mély érzelem hang' \ 
a szerelmet dicsőíti és pajzán v ,
a hol a réía, az élezelődés, a hv f,zi 
át birodalmát. A nagy termet é^ .dk..Jrülte 

levő helyiségeket zsúfolásig megtöltő közön
ség valóságos enthusiasmussal ünnepelte a 
művésznőt és az előadás végén zajos ovati- 
okban részesítette. Az illatos virágcsokrok, 
— a melyekkel a közönség a művésznőt el
halmozta — hangosan hirdették, hogy a 
Rajna mentén fekvő műértő városban a hideg 
télen is forrón dobognak a művésznőért a 
hálás szivek, a melyek mindig örömmel üd- 
vözlendik azt a napot, a melyen Tordai 
Erzsi megint visszatér, hogy a magyar nép 
költészetének kincséből német nyelven a 
legüdébb, legszebb virágokkal kedveskedjék. 
A szeretetreméltó művésznő azzal viszonozta 
a figyelmet, hogy még néhány költeményt 
adott a műsorhoz és pedig oly mesteri elő
adásban, a melyet méltán páratlannak 
kell neveznünk

Mi igazán szerencsét kívánunk — végzi 
a német lap — minden városnak, a mely
nek sikerűi Tordai Grail Erzsit egy előadásra 
megnyerni és a magunk részéről e helyen is 
őszinte köszönetünknek adunk kifejezést' az 
általa nyújtott felejthetetlen élvezetért.«

Eddig a német lap. Ehhez mi csak azt 
toldjuk, hogy nekünk szerencsénk le z Tor
dai Grail Erzsihez és ezzel azt hisszük az a 
kötelesség hárul ránk, hogy úgy a halha
tatlan költő emlékéért, a kiről a művésznő 
előadást tart, mint magáért a külföldön 
ily elragadtatással ünnepelt művésznőért min
dent megtegyünk a mi az estély sikerének 
emelésére szükséges. És ezért a mint lapunk 
tegnapi számában említettük, hogy 
első sorban a szinibérlőknek lehetőséget 
nyújtsunk bérelt helyeik megtartására, kinek- 
kinek elküldjüka magahelyére 
szóló jegyet azoá tiszteletteljes ké
resse!, hogy azt kiváltani szíveskedjenek. — 
Az estély a Vigadóban fog tartatni és a je
gyek a rendes szinházárakon adatnak el u. 
m. Erkély 1 fr 20 kr; körszék I f. I. zártszék 80

.r. II. zártszék 60 kr; Földszinti emelvén 
50 kr; emeleti zártszék 40 ; Állóhely a föld
szinti emelvényre 20 kr; Földszinti állóhely 
40 kr ; deák, katona és gyermekjegy 30 kr; 
Jegyek válthatók már most is a napnak 
egész folyamán a »Brassói Lapok» 
nyomdájában.

HSRE’K

Brassó, o>t 14.

— Pályázatok. A’ügyészi állásra a 
brassói kir. ügyészségnél ; albirói és aljegy
zői állásra a brassói járásbíróságnál 2 hét 
alatt.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügy
minisztérium vezetésével megbízott miniszter
elnök Fogaras vármegyében a bethleni anya
könyvi kerületbe T a 1 1 á n János bethle 
ni lakós magánzót, a születések és halálesetek 
anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörre’, 
anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

— Tiszay Dezső Pécsett. Tiszay De
zső színtársulata Pécsett általános megelé
gedés közepette játszik. A múlt héteu mu
tatta be a pécsi közönségnek »A görög 
rabszolga« czimű operettet. Két este egy
másután adták mindig zsúfolt ház előtt s a 
múlt hétfon este harmadszor ment, ismét 
zsúfolt ház előtt, »pompás előadásban, 
melyre büszkék lehetünk,« ezt Írja a »Pécsi 
Napló« ebből az alkalomból. Kedden este 
Ibsen Henrik hatalmas drámája a »Kísérte
tek« került színre, mely alkalommal Bakó 
László, a Nemzeti Színház szabadságolt fia
tal tagja játszott szép sikerrel. Szerdán a 
»Talmi herczegnő«, csütörtökön »Az ujfun- 
landi« franczia bóhózat kerültek színre. Ma 
— pénteken — este »Nárczisz,« szombaton 
»A zsidónő« adatik elő. Egy szóval Tiszay 
Dezső szintársulata minden tekintetben si
kerrel játszik méltó a pécsi szinpártoló kö
zönség előtt. A pécsi közvélemény egyhan
gúlag Oda nyilatkozott, hogy a társulat

A „Brassói LapoKu tamája.

Őszi gyakorlat.
- Aö„Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Lázas czivil munkában a kasza, kapa, 
íróasztal, üzlet mellől szólította, a piros be- 
hivójegy a tömérdek rezervistát és a jelzett 
napon tudatlan, irni-olvasni nem tudó «pógár» 
épp oly pontosan megjelent a tágas kaszárnya 
udvaron, mint az elegánsan kiöltözködött 
kereskedősegéd vagy beamter, hogy leszol
gálja a kiszabott 35 napot.

Nagy fütkosás, kiabálás váltotta föl 
már reggel 4 órakor a kaszárnya éjjeli csend
jét, a mint a katonaság Rettenetes Ivánjai 
az úgynevezett zupás őrmesterek raktáraik 
előtt sorakoztatták a hozzájuk beosztott czi- 
vileket, a kiknek mind csak a legelnyüttebb 
ujjasokból, nadrágokból, bakancsokból jutott.

Alig, hogy körül nézett az ember már 
belevedlettek a tartalékosok az ütött-kopott, 
össze-vissza foltozott kincstári ruhadarabokba, 
másnap reggel meg már rá se lehetett ös- 
merni a kottelettes kereskedösegédre, a 
fürtös képű czigányra, vézna szabóra, filigrán 
bankhivatalnokocskára, a kik mind forsrif- 
tosan álltak a szakaszaikban.

Persze nem hiányoztak a tartalékos 
tisztek sem, a kik közül sokan bizonytalan

bátorsággal állottak meg a századuk mellett 
és vizsgáltatták a bakáikat, nehogy a snaj- 
d'g tényleges kolléga valami hibát találjon 
az embereken. *És jóllehet megvizsgálja a 
szegény bakát a frajter, a tizedes, szakasz
vezető, az őrmester, a tiszthelyettes, hadnagy, 
főhadnagy, kapitány mindig marad egy-egy 
nem szabályos nyakszegély, egy hiányzó 
gomb, piszkos sapkarózsa, hosszú puskaszij, 
a miknek a rendbehozatalra újra kiadódik a 
parancs és az egész társaság bevonul a szál
lására, nekiesik a szerelékének és 2 perez 
múlva vidám nótázás mellett folyik a puczo- 
lás, vagyis a bakancsos nép egyik főfoglal 
kozása.

2—3 nap múlva már mind beleéli ma
gát a helyzetébe és a sarzsik már nagy 
flegmával parancsolgatnak az alantosaikuak.

A hatodik napon megtelik a kaszárnya 
udvara íehérnéppel, mindenik hoz magával 
egy kis pénzecskét, elemózsiát, mert az ez
red megkezdi a fárasztó, kimerítő gyalog
lást, menetelést egyik faluról a másikra. A 
mint az egész ezred együtt áll és a lovon 
ülő ezredkürtös elfujja az «Imát* : sziv- 
dobogva áll a helyén a sok piros képű 
bakagyerek kíteszitett mellel, akár csak a 
cüvek. Szinte átszellemül az egész társaság 
a méla kürtszó alatt és egy-egy fohászocs- 
kát mindenik elrebeg a maga módja szerint, 
mett tudja, hogy milyen nehéz sora lesz 
neki addig, a míg a legfőbb hadúr háromszor 
lefúvat.

A mint kivonulnak nagy porfelhő ke
rekedik a patkós, szöges talpak nyomán, a 
fehér népnek már nem szabad közeledni hoz
zájuk és kinek a felesége, szeretője, őszbe 
csavarodott apja, anyja kiséri a gyerekeket 
a falu végéig. Itt aztán már nem kell fesze
sen menni és lassan-lassan kanyarog, távo- 
iodÍK a hegyes vöigyes utón a baka sereg 
vígan, notázva, pipálva és mennek egész 
késő délutánig, a míg elfáradva, porosán 
30—40 kméternyi ut után beérnek a czélul 
kitűzött faluba.

És ez igy megyen megint négy -öt na
pig és addig, a míg a lovasságot, tüzérséget 
be nem osztják a gyalogsághoz, csak jut 
mieden kinek helyecskéje — habár szűkén 
is — egy szalmakazal mellett, pajtában vagy 
istállóban, a hol másnap hajnalig meghuzód- 
hatik.

A falu népe szájtátva nézi a bakák 
bevonulását, ők meg amint meglátnak egy 
ügyes parasztleányt, mindjárt szólongatják, 
vihognak tréfálóznak velük.

Nincs olyan gyámoltalan baka, amelyik
nek ne lenne egy-két érdekes kalandocská- 
ja, persze rövid életű, csak félnapos „és ép 
azért érdekes. Például az én legényem minden 
faluban házasságot Ígért egy-egy szép pa
rasztleánynak és amikor ezért megszóltam 
hát azt felelte, hogy náluk ez nem hiba, 
csak a tiszt uraknál, a kik nem Ígérhetnek 
házasságot csak úgy — potyára. — Sok
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pompásan ki fogja elégíteni a színházba já
ró közönség igényeit s hogy egy igen szép 
színi szezonnak néz elébe a pécsi szinpárto- 
ló közönség.

— Katonák érkezése. A 2-ik gyalog
ezred 3'ik zászlóalja Pievljeből tegnap d. 
u. 4 órakor érkezett meg különvonaton. Az 
érkező zászlóalj fogadására megjelent a va
súti állomáson Neuhold Emil ezredes, állo
másparancsnok és az összes szolgálatot nem 
teljesítő tisztek. A város nevében Alesius 
Oszkár v. tanácsos üdvözölte az érkező zász
lóaljat, a mely 5 óra után vonult be a vá
rosba vig zeneszó mellett. A legénység ré
szint az ó-brassói tüzérlaktanyában, részint 
a fellegvárban helyeztetett el.

— A kongnia és a görög kath. ro
mánok. Mihályi Viktor fogarasi érsek no
vember 21-ikére hívja össze Balázsialvára a 
görog-katholikus román szinodus% a mely a 
kongrua ügyében fog dönteni.

— Koronaszámitás. Csak 1900. január 
i-én lép életbe a kötelező koronaszámitásról 
szóló torvény, egy rendelet azonban már ko
rábban léptette azt életbe. Ugyanis e hónap 
i-ével megszűnt a régi váltóürlapok forgalma 
és ez időponttól kezdve csakis az uj, mar a 
korona rendszer szerint bélyegzett váltóüria- 
pok használhatók. Ez a rendelet igen sok 
félreértésre adott okot, ami már sokaknak 
az anyagi megkárosításával járt. A régi fo- 
rintrendszerü bélyeggel ellátott váltó űrlapo
kat október elsejétől kezdve használni nem 
szabad, minek folytan minap ama váltók, 
melyeket október i-én túl állítottak ki, csa
kis akkor tekinthetnek helyesen felbélyegzet
teknek, ha azok az uj váltóürlapokon van
nak kiállítva. E helyen említjük meg, hogy 
az uj koronatörvény rendelkezésével ellen
kezik, ha a váltót koronáról állítjuk ki és 
osztrákértékü «0. é.» jelzést tesznek az ösz- 
szeg után.

— A hirdetési baiyag csökkentése. A 
pénzügymiuiszteriumban ujöól foglalkozna* a 
hirdetési bélyegdijak, illetve il etekek eltör
lésének kérdésével. Egyelőre nem végleges 
eltörlésről van szó, hanem lényeges csök
kentésről, ami mar rövid idő kérdésé.

helyütt, ahol még katonák nem jártak soha 
a jószívű, de földhöz ragadt szegény pa
raszt nép kihozza eléjük a fekete kenyeret» 
szalonat, tejfolt ami ha ezer annyi volna is 
mind elfogyna egy szempillantás alatt, 
mert bizony a komisz kenyér hamar eifogy, 
a menazsí meg a bevonulás után csak jó ké
sőre készül el azzon a szabad ég alatt heve- 
nyészet főző lyukon.

A falu egyetlen zsidója a fűszeres a 
ki egyutal biztosítási ügynök is, mindjárt 
fölemeli az árát portékájának és bizony 
megesett, hogy egy félkrajezáros magyar 
czigarettaért 25 krajcárt adtak és azt is ket- 
ten szívták el. Kétségkívül érdekes ilyenkor 
ősszel a harcászat is pld. amikor egy-egy 
lovas csapat rohamot indít a gyalogság ér
ién. Utóbbi észre sem veszi amint egyszerre 
mintha a füidoől nőoe ki rettentően dübö- 
börögve, hajrázva nehi ront a lovasság.

Vagy amikor a gálám bszürke szín ka
bátos vorösstráfos nadrágos generálisok ál- 
éppen ellenkezőleg ütnek ki. Es ez a harcz 
hasonlít leginkább az igazi csatahoz, 
a hol a baka hamar benne van 
tál papirosán szépen kipecézett hareztervek 
a tüzvonalban att jó, ahol ellenséget lát 
nem pedig akkor, amikor mint a zsinór úgy 
fekszik, vagy térdel a számára szinte kijelölt 
terepen.

(Vége köv,)

— Milán király Erdélyben. Milán ki
rály a napokban Borgo-Prundra érkezik s 
résztvesz a borgó-prundi medvevadász tár
sulat által rendezendő vadászatokon. Milán 
november 2-áig marad ott, s onnan a gróf 
Zichy Jenő magaslaki uradalmában kezdődő 
vadászatra utazik.

— Mikor lesz a népszámlálás? Hege
dűs Sándor kereskedelmi miniszter az 1900- 
ban foganatosítandó népszámlálás szóló 
törvényjavaslatot a múlt szerdán terjesztette 
a képviselöház elé. A javaslat 1. §-a szerint 
az általános népszámlálás az 1900. évi de- 
czember hó 31-ike és 1901. évi január hó 1- 
je közti éjfél időpontjában létező népességi 
állapot szerint 1901. évi január hó elseje és 
tizedik« közt országszerte megindítandó és 
szakadi tanul folytatván, ez idő alatt be is 
fejezendő. A népszámlálással egyidejűleg a 
köz- és magánépületek és a lakosok össze- 
irása, továbbá a kisipar körébe tartozó 
iparüzemek felszereléseinek és termelési 
viszonyainak számba vétele is eszközlendő 
A népszámlálás kü'önösen pedig a szocziá- 
Hs szempontból fontossággal biró viszonyok
nak és állapotoknak kiderítésére fog kiter
jeszkedni.

— Magyarul nem tudó tanítók. Hát 
még ilyenek is vannak? De igen is nagy
számmal, a mint a kultuszminiszteri hivatalos 
jelentésben olvassuk. Semmit sem tud ma
gyarul 562 tanító, még pedig 150 gór. keleti, 
145 római katholikus, 123 községi, 93 evangé
likus és 50 gór. kath.

— Dr. Perjéssy Mihály előbb fehér
templomi most nagyváradi kir. ügyész »Bűn
vádi perrendtartás és magyarázata« czimü 
U-ik kötete e napokban fog megjelenni. E 
kötetbe »az esküdtbiróságokról« (1897.XXXUI) 
a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről 
(11897. XXXIV:) rendelkező törvények, az 
életbeléptési rendeietek, uj büntető ügyviteli 
szabályok, ügyészi utasítás,- szóval mindazon 
rendelete* be vannak foglalva, melyek a 
bűnvádi perrendtartással összefüggésben ál
lanak. — így a két kötet az uj bűnvádi 
eljárást szabályozó összes törvényeket és 
rendeleteket felöleli. — Mindenik törvény 
illetve rendelet elé egy általános ismertető 
és a §-ok után ezekre kiterjedő részletes 
magyarázat vau fűzve, végül betűrendes 
tárgymutató csatolva. — A könyv nagyobb 
alakú, könnyen kezelhető zsebkiadásban je
lent meg. — A most megjelenő II-ik kötet 
előfizetési ára 2 irt a két köteté együtt 3 
írt 50 kr. — Előfizetni lehet a szerzőnek 
Nagyváradon.

— Fortuna Otthona. Az osztálysorsjá
ték utolsó húzásán a 600,000 koronás ju
talom nyeremény a rendkívül szerencsés és 
hírneves Gaedike A. főgyűjtődéjében (Buda
pest, Kossuth-Lajos utcza 17.) vásárolt 62551 
számú sorsjegyre esett. Ezen föelárusitó kifi
zetett már vevőinek egy 400,000 koronás 
főnyereményt, kétszer 100,000 koronás fő
nyereményt, háromszor 60,000 koronás fő
nyereményt. I. osztályú sorsjegyek ezen 
szerencsés főelárusitónál már most kaphatók.

— Kelet befolyása Görögországra. 
Sokan és sokat írtak már kelet befolyásáról 
a görög műveltségre. Sohasem volt nagyobb 
ez a hatás, mint Alexándros halálakor. Vi
lágos magyarázata van ennek a hős vezér 
nagy hadjárataiban. Halála után átalakult 
az egész görög nemzeti szellem. A görög 
vallás alapjai gondolkodó és nem gondolkodó 
emberekben egyaránt közel voltak már az 
összeomláshoz. Demetrios Poliorketes isteni- 
tése bizonyítja ezt legszembetűnőbben. Iro- 
dalmilag e bomlás Euemeros (f 297) mun-

kájában nyilatkozik legelőször, a ki szerint a 
görög istenek, maga Zeus is, voltaképen 
régen élt emberek, nagy hódítók, vagy az 
emberiség nagy jótevői, kiket a közfelfogás 
csak később tett meg nemzeti istenekké. 
Euemeros e tanai nem a műveletben nép
tömeg boldogitására voltak, azt csak vég
képen megfosztották naiv hitétől, a nélkül, 
hogy biztosabb támaszt adtak volna neki, 
hanem nagyon hasznára váltak a monarchák- 
nak, kik e szerint ugyanazon a jogon lehet
tek istenek, mint maga Zeus. A köznép így 
egyre jobban átadta magát a már addig is 
nagyan divatos, és a növekedő keleti be
folyás utján most még inkább elterjedő keleti 
szertartásoknak; a kis-ázsiai városokban íor- 
maszerü keverékvallás vált uralkodóvá. A kü
lönböző vallások és műveltségek e találko
zásáról és kölcsönös hatásáról igen érdekesen 
ír a Nagy Képes Világtörténet most meg
jelent 40 füzete, mindig szem előtt tartva 
a néprajzi és néppsychologiai városokat. A 
görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlai 
Gyula akadémikus. Egy kötet ára díszes fél- 
bőrkötésben 8 írt; füzetenként is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod, 
nt. Rt. Budapest, VIII., Üllői ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

— Oláh pénzintézet — Budapesten. 
Az oláh pénzintézetek tudvalévőén folyton 
szaporodnak, terjeszkednek. Mindeddig csak 
Erdélyre és a natáros anyaországbeli vár
megyékre terjedt ki ez a szaporodás és a 
pénzintézetek tevékenységük révén csak az 
oláhiakta terület magyarságára vetették ki a 
hálót. Az egyik oláh pénzintézet most egy
szerre merészet és nagyot gondolt: Buda
pestet is belevonta működésének körébe. 
A nagyszebeni Transsylvania nevű biztosító 
bank próbálkozik meg ezzel a merész céllal 
olyan formában, hogy vezérügynökséget lé
tesít, mely már legközelebb megkezdi tevé
kenységét A Transsylvania légióként biztosí
tási üzletekkel foglalkozik, azonban bank- és 
váltóüzleteket is szokott kötni. Azt hisszük 
azonban, hogy Budapest alig ha lessz az a 
tér, ahol az oláh intézet szaporíthatja a maga 
babérait.

Táviratok.
A »Brassói Lapok« eredeti távirata.

Budapest, okt. 13. A fegyelmi tanács 
Varga Ottó tanár ügyében azt a határo
zatot hozta, hogy a nevezett tanár előadá
saiban nem követett el felségsértést.

London, okt. 13. A burok nagy töme
gekben átlépték a natali határokat és elfog
lalták a jugogoi magaslatokat.

Sofia, okt. 13. Ivancsor kultuszminiszter 
kabiuetalakitása nem sikerült, valószínűleg 
Grekov lesz megbízva azzal.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk

N. G. A kérdezet ügy a napokban el
intézést nyer.

H. B. Czikke nem közölhető.
S. A. Levél megy.
D. K. ígéretét minél előbb elvárjuk.

Üdvözlet,



J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

3^4^’ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

„Az arany sas“-hoz
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

b. tudomására adni, hogy a helybeli piaczon

Kapu-utcza 28 sz a. egy 

rövid- norinbergi valamint kötött 
áru-üzletet nyitottam.

Sok éveken át szerzett bö tapasz
talataim szerint üzletemet oly képpen ren
deztem be, hogy tisztelt vevőim, — a kor 
minden — igényeinek megfelelni tudok, 
midőn még pontos és szolid kiszolgálásom
ról előre is biztosítva, kérve b. látogatá
sával megtisztelni és vagyok,
493 1—3 mély tisztelettel

Rosenberg Frigyes.
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Hús, kolbász, szalámi, füstölthus
Alólirottak bátrak vagyunk a helybeli 

valamint a vidéki nagyérdemű közönség b. 
tudomására adni, hogy az itteni piaczon Ko
lostor- u. 29 szám alatt, a róm. kath. templom 
mellett, saját műhelyünkben készített füstölt 
husnemüeket u. m. szalámi sonka, zsír, kolbász 
stb. a mai naptól kezdve eladásra jut
tatok.

Midőn kérjük uj vállalatunk szives támo
gatását, maradunk

kitűnő tisztelettel

Roth Testvérek
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Szolid és pontos kiszolgálás
Szalonna és zsír a legolcsóbb 

árak mellett.

&
Helyiség változás

P. T.
Van szerencsém ezennel igen tisztelt vevőimnek 

b. tudomására adni, hogy bőr angros és detail üz
letemet a búzasör 9 sz. alól Kapu-u. 6 sz. alá he
lyeztem át.

Midőn a régi üzlethelyiségemben irántam tanú
sított bizalomért köszönetemet fejezem ki, kérem 
szíveskedjenek ezen bizolommal uj üzlethelyiségem
ben is megtisztelni.

Magamat b. jóindulatukba ajánlva, maradok

VALÓDI Fontos háziasszonyoknak!

minden s;zinben.
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Stehlik Victor
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Nincs többé ragadós szobapadló! Linóleum 
padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, 

| gyönyörű fénye van és elérhetlen tartóssága.
| Többször megtörtént, hogy az EisenstUdter-féle Linó* 

’ lenni helyett utánzatokat kaptak a vevők, .igyelmeztAtiük tehát a 
, t. vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstádter-iéle 

Linóleumot kérjen a rw lovag védjegygyei.

$ ❖ $ LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
: EISEflSTftDTER TESTVÉREK. Bées.
Főraktár Brassóban: Müller Gyula utódai czégnél.

Természetes tiszta erdélyi borok

v Neustädter K. pinczéjéből, Brassó
Hogy igen tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt 

czégeknél készlet van és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók és pedig :

Hesshaimsr J L & A. uraknál
Hasenmayer Fritz urnái
Gabel ur schwöchati sörcsarnokában.
és saját Ó-Brassói fióküzletamban Hosszú u. 30. Din ka István urnái

Valamint alólirott raktárban. Kiváló tisztelettel

NEUSTADTEB KABOLY
Bolonya, Kut-utcza 13. sz. < ,

¥


